
Endlap (forward overlap)



sidelap



PE =
G - B

G
 100

B = G * ( 1-PE )

PE

G

B

پوشش مشترک طولی

اندازه یک ضلع عکس بر روی زمین

باز هوایی



R

PS =
G - R

G
 100

R = G * ( 1-PS )

G

R

PSپوشش مشترک عرضی

اندازه یک ضلع عکس بر روی زمین

باز عکس



کیلومتر و عرض 100فرض کنید منطقه ای به شکل یک مستطیل با طول : مثال
درصد و 50کیلومتر مطابق شکل زیر دارید، اگر پوشش مشترک طولی 50

درصد باشد، در صورتی که هدف تهیه عکسهای 30پوشش مشترک عرضی  
شرقی باشد، تعداد خطوط پرواز را حساب-و خطوط پرواز غربی 1:50000

.کنید
کیلومتر100

کیلومتر50
R = G * ( 1-PS )

R= 23*500(1-0/3)= 8050 m

تعداد خطوط پرواز=  50000

8050
= 6.2



.همپوشانی را از عکس کسر کنیم



a2 (1-p)*(1-q) s2

108

F =

N = * 1/15

F

a

p

q

S

سطح موثر عکس به هکتار

اندازه یک ضلع عکس به سانتیمتر

پوشش مشترک طولی

پوشش مشترک عرضی

عدد مقیاس

عدد تصحیح بر اساس تجربه به دست آمده



درهواییعکسهایبرداشتبرایهکتارهزار400مساحتباایمنطقه:مثال
طولیمشترکپوشش،1:20000عکسمقیاساگر.استشدهگرفتهنظر
بایدکهعکسهاییتعداددرصدباشد،35عرضیمشترکپوششدرصد،70

.کنیدحسابراشودبرداشت

a2 (1-p)*(1-q) s2

108

F =

N = * 1/15



a2 (1-p)*(1-q) s2

108

F =

N = * 1/15

(23) 2 (1-0.7)*(1-0.35) (20000)2

108

F = = 412.62 ha

N =
400000

412.62
* 1/15 = 1114.8 = 1115



1باشیم،نداشتهراعرضیوطولیمشترکپوششدلیلیهربهاگر

.بگیریدنظردرعکسموثرسطحعنوانبهراعکسمساحت

4

(23) 2 (20000)2

108
F = = 529 ha

4



عکسهرموثرمساحتتعیین



عکسهرموثرمساحتتعیین

.نمیشودتکراردیگرعکسهایدرواستعکسهمانمختصکهقسمتی

مامدنظرعکس.داریماحتیاجآناطرافعکس8بهعکسهرموثرسطحتعیینبرای
.میگیردقرارمرکزدر

میکنیمپیداراوسطعکسسهمرکزاولگامدر

از:(زمراکانتقال)میکنیمپیدامجاورعکسدرراعکسهرمرکزتصویردومگامدر
اورمجعکسدرعکسهرمرکزیقینادارندطولیمشترکپوششهاعکسکهآنجا

.داردوجود

وجودعکس4هردرکهمیکنیمپیدااینقطهوسطعکسچهارگوشهدرسومگامدر
باشدوداشته

.میشودمشخصعکسهرموثرسطحوکردهوصلهمبهرانقاطآخرگامدر


